
Učivo 8.A, 8.B – Český jazyk od 30.11. – 4.12.  

1)Učebnice 8.A cv.13/ str. 35  opsat do dom. seš. 

1) Učebnice 8.B cv. 14/ str. 40 opsat do dom.seš. 

2) Učebnice 8.A cv. 11/ str. 34  opsat citát -Ruskin   !!!- do dom. seš. Větný rozbor!!! -  určit slovní 

druhy číslicí, napsat lineární vzorec stavby souvětí ….( Vh1, že Vv2 ….. )Určit druh souvětí, druh Vv   

2) Učebnice 8.B cv.13/ str. 40  stejné zadání – viz 8.A 

Sloh 

PS – cv. 2 /str. 60   upravit a napsat do PS 

Literární výchova         přeji příjemnou zábavu a zamyšlení se   

a) Vyhledat na Googlu – ct edu!!! 

1) Hlavní stránka 

2) 2. stupeň – čj – literatura 

3) Video Labyrint světa .. 1. díl, 2. díl, 4. díl 

4) Písemně do lit. seš. odpovědi !!! kontrola ve škole při lv!!! 

a) O čem poutník přemýšlel?Kdo ho doprovázel, jaký měli úkol?  

b) Jak se jmenovalo místo, jež navštívili? 

c) Co znamenala brána rozchodu? Kdo určoval, co bude člověk dělat? 

d) Jakou cedulku si vytáhl poutník? 

e) Jak se staví lidé k majetku? 

f) Podle poutníka, co má nejvíc prospívat člověku? 

 

Občanská a rodinná výchova 

1) Test Alf Orv 8.1 ( do 4.12.) 

2) Učebnice str. 26 – 28   

3) Vypsat s vysvětlením pojmy – přetvářka, optimista, pesimista, realista ( kam by ses zařadil(a)? 

4) První dojem- podle čeho soudíš? – napiš 

5) Vypiš myšlenkové operace 

6) Co využíváme v procesu myšlení? 

Matematika 

Pracovní sešit – str. 79 – 80  online výuka procvičení Pythagorovy věty ! 

Anglický jazyk 

• Pondělí 

o On-line hodina – kontrola úkolů z minulého týdne, konverzace…  

• Úterý  

o Procvičování ALF 2. lekce  

• čtvrtek  

o PS str.19/4 – vysvětlíme si na on-line hodině 

o PS str. 20 



• Dobrovolné procvičování – doporučuji udělat v rámci přípravy na test, který 

budeme psát příští týden!!!  

o https://www.youtube.com/watch?v=EqyKSdza1AQ – všimni si, v jakých 

případech a jakým způsobem se používá past simple, zopakuj si jak se past 

simple správně tvoří a nepravidelné tvary!  

o https://www.youtube.com/watch?v=QTUamuGwG1c – future tenses  

o https://www.helpforenglish.cz/article/2013012401-cviceni-past-simple-

minuly-prosty-cas  

o https://www.helpforenglish.cz/article/2007022203-minuly-cas-nepravidelnych-

sloves-1  

o https://www.umimeanglicky.cz/cviceni-to-do-to-have-to-be-in-past-simple 

o https://www.umimeanglicky.cz/cviceni-past-simple-tense-regular-verbs  

o https://www.umimeanglicky.cz/cviceni-past-simple-tense-irregular-verbs  

 

 

 

 

Německý jazyk 

• Pondělí  

o Dodělat celou stranu 19 v PS  

• Úterý  

o Online hodina – kontrola úkolů z minulého týdne, konverzace….  

• Středa/pátek  

o PS str. 20/12 

o Zopakovat slovíčka z první lekce a časování sloves  
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Dějepis 

Učebnice strana 33 

Pracovní sešit do strany 12 

TROJÍ DĚLENÍ POLSKA 

 • v 18. století vyvrcholila v Polsku tzv. zlatá svoboda šlechty, která stavěla své zájmy nad potřeby 

státu; země se dostala do hospodářské a politické krize 

 • krize polského státu využily sousední státy Prusko, Rakousko a Rusko, kdy v letech 1772 a 1793 

odtrhly velkou část jeho území  

• 1795: třetí dělení Polska o Rusko získalo Ukrajinu, Bělorusko, zbývající část Lotyšska a Litvu o 

Rakousko obsadilo Halič a Krakovsko o Prusko připadlo Velkopolsko a Mazovsko  

• polský stát zmizel z politické mapy Evropy, přestal existovat 

 

 

 

 

 



Přírodopis 

Přepsat zápis do sešitu, prohlédnout obrázek: 

Vylučovací soustava 

-funkce: vylučování odpadních látek z těla – hlavně látek, které obsahují dusík – ty vznikají v těle při 

rozkladu (metabolizmu) bílkovin 

-udržuje homeostázu = stálé vnitřní prostředí organizmu 

- ledviny – složené z ledvinových váčků 

- probíhá v nich filtrace (čistění) krve 

  - z odpadních látek a vody se vytváří moč 

- na vylučování se dále podílí: 

 - kůže – pot 

 - dýchací soustava – oxid uhličitý 

 - trávicí soustava – nestrávené zbytky potravy 

 

 

Do sešitu odpověz na otázky k dýchací a oběhové soustavě obratlovců. Odpovědi budeme příští týden 

kontrolovat ve škole. 

1. Jaká je funkce dýchací soustavy? 

2. Vysvětli pojmy: 

a) skřele: 

b) plynový měchýř: 

c) plicní sklípek: 

d) vzdušné vaky: 

3. U jakých skupin obratlovců najdeme žábry? 

4. U jakých skupin obratlovců najdeme plíce? 

5. Jaká je funkce oběhové soustavy? 

6. Které skupiny obratlovců mají čtyřdílné srdce? 

7. U kterých skupin obratlovců dochází k mísení odkysličené a okysličené krve? 

8. Jaké jsou tři typy cév a čím se liší? 

9. Jak se nazývá tekutá složka krve? 

10. Jaké jsou tři typy krevních buněk? Ke každé uveď jejich funkci. 

 



Volba povolání 30. 11. – 4. 12. 

Na webové stránce: https://www.zivotopisy.cz/jak-napsat-zivotopis si pročti důležité informace 

k psaní životopisu – co by měl obsahovat, jaký formát zvolit a jaký by měl mít obsah. Dole na webové 

stránce si můžete také prohlédnout vzor životopisu. Příští týden se Vám tyto informace budou hodit 

při skupinové práci. 

 

Zeměpis 

SEVERNÍ EVROPA 

Bohaté státy s vyspělou ekonomikou se vyznačují nízkou hustotou zalidnění. Je zde nádherná příroda. 

Obyvatelé dodržují zdraví způsob života a dožijí se vysokého věku. Drsné klima zmírňuje hlavně 

Severotlantský proud. Řeky jsou využívány k výrobě energie, jezera pro dopravu. 

 

Státy – DÁNSKO, FINSKO, ŠVÉDSKO, NORSKO, ISLAND 

Poloha: 

Spíše periferní, oblasti zasahují až za polární kruh. 

 

Přírodní podmínky: 

Povrch ovlivněn ledovcem, morény, jezera, řeky, jezera, jehličnaté lesy – dřevozpracující průmysl. 

 

 

Hospodářství: ekonomicky úspěšné státy s nejvyšším HDP na obyvatele 

Velké přírodní bohatství, moře – ropa, rybolov, doprava, hydroenergetický potenciál 

Rozvoj petrochemie a strojírenství / lodě, elektrotechnika/. 

Význam námořní dopravy / trajekty /. 

 

Historie – Vikingové – nelítostní válečníci, řemeslníci, mořeplavci , germánské kmeny 

ZAJÍMAVOSTI – Legoland – zábavní park firmy LEGO v Dánsku 

 

Hans Christian Andersen – dánský spisovatel, světový pohádkář 

 

Úkol –   Zjisti, které severoevropské země jsou královstvím?  Napiš si poznámky do sešitu. 

https://www.youtube.com/watch?v=R6niTG7uPV4 

https://www.zivotopisy.cz/jak-napsat-zivotopis


Chemie 

V učebnici si prostuduj strany 25–27. 

Zápis do sešitu: 

Chemická vazba 

Chemická vazba – molekuly jsou k sobě poutány chemickými vazbami 

Elektronový pár – vznikne spojením nepárových elektronů ve valenční vrstvě 

Vazby: 

Jednoduchá H2 (ve valenční vrstvě se spojují jeden a jeden elektron) 

Dvojná O2 (ve valenční vrstvě se nabízejí ke spárování dva elektrony) 

Trojná N2 (ve valenční vrstvě se se nabízejí ke spárování 3 elektrony) 

Elektronegativita: schopnost atomu prvku přitahovat k sobě vazebné elektrony z valenční vrstvy (v 

tabulce je to číslo v pravém horním rohu u značky prvku) 

Druhy vazeb: (podle elktronegativity) 

1) Kovalentní 

a) Nepolární – rozdíl elektronegativit je menší než 0,4 

b) Polární – rozdíl elektronegativit je 0,4 – 1,7 

2) Iontová – rozdíl elektronegativit je větší než 1,7 

 

Fyzika 

 

Řešení minulé práce na týden 23. 11. – 27. 11. 

Spočítej příklady na účinnost. η = W : E W = η . E E = W : η 

  η = PV : PP PV = η . PP PP = PV : η 

  PV = W : t W = PV . t t = W : PV 

  PP = E : t E = PP . t t = E : PP 

 

1. η = PV : PP = PV : (E : t) = 200 : (10 000 : 40) = 0,8 = 80 % 

2. PV = PP . η = (E : t) . η = (2000 : 50) . 0,2 = 8 W 

3. t = E : PP = E : (PV : η) = 5000 : (80 : 0,4) = 25 s 

4. E = PP . t = (PV : η) . t = (80 : 0,6) . 20 = 2667 J 

 

 



Zadání práce na týden 30. 11. – 4. 12. 

 

1. Jaká je účinnost stroje, který má výkon 90 W a příkon 150 W? Jakou vykoná práci a kolik spotřebuje 

energie za 20 s ? 

2. Jaký příkon má stroj s účinností 40 % a výkonem 120 W? Jakou vykoná práci a kolik spotřebuje 

energie za 20 s ? 

3. Jakou práci vykonal stroj za 20 s, který má účinnost 20 % a spotřeboval energii 400 J. Jaký je jeho 

příkon a jaký je jeho výkon? 

4. Výkon stroje je 400 W, jeho účinnost 40 %. Kolik energie spotřeboval za 20 s? Jakou vykonal práci? 

Jaký je jeho příkon? 

 

 

 

 

 


